

В Диссертационный совет 24.1.085.01  
на базе ФГБУН Институт народнохозяйственного  
прогнозирований РАН

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Дранева Сергея Яковлевича на тему  
«Сценарии развития российской металлургии в разных  
институциональных условиях ее деятельности», представленной на  
соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика  
(специализация – экономика промышленности) (экономические науки)**

Металлургическая отрасль российской экономики является критически значимой для развития целого ряда отраслей реального сектора, а также имеет высокий потенциал конкурентоспособности на мировых рынках. В этой связи прогнозирование и разработка сценарных условий ее развития является крайне актуальной задачей, решению которой посвящена настоящая диссертационная работа.

Диссертационная работа Дранева С.Я. позволяет по-новому взглянуть на оценку и прогнозирование развития металлургической отрасли России. Диссертант на основе исследований деятельности российских металлургических компаний сконцентрировал свое внимание на анализе институциональных условий развития металлургии. Предложенные в работе авторская методика и методические подходы предоставляют возможность после углубления и расширения структуры признаков институциональных условий и расширения количества институциональных условий, уточнить сценарии развития металлургической отрасли, создать скорректированную систему прогнозирования промышленности как по отдельным отраслям, так и по экономике в целом, сформировать рекомендации для государства и бизнеса по реализации целевого сценария. Данные изменения в отраслевых прогнозах особенно актуальны в связи с последними событиями в мире, когда влияние институциональные факторов кардинально усилилось.

При этом, разделение компаний металлургической отрасли на отдельные институциональные сегменты, как отмечает автор, позволяет не только формировать уточненные прогнозы в металлургии, но и формировать количественную оценку существующей и прогнозируемой институциональной ренты. В данном исследовании, по сути, сделана первая попытка оценки институциональной ренты отрасли, которая, безусловно заслуживает внимания, однако в дальнейшем требует значительной доработки и углубления.

В рамках вышесказанного, следует отметить целесообразность формирования сначала количественного прогноза в металлургии, а в дальнейшем его увязка с другими отраслями промышленности. На наш взгляд, было бы интересным дополнить работу исследованием с точки зрения

применения системы институциональных условий и их признаков для нескольких взаимосвязанных отраслей промышленности.

Вместе с тем, судя по автореферату, автору удалось раскрыть данную тему и получить результаты, которые имеют как теоретическое, так и практическое значение. Основное содержание работы раскрыто в опубликованных статьях автора.

Таким образом, в целом диссертационное исследование Дранева С.Я. соответствует критериям и требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., а автор диссертации заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика» (специализация – экономика промышленности) (экономические науки).

Доктор экономических наук,  
Руководитель научного направления  
«Экономическая политика»  
Института экономики РАН

Ленчук Елена Борисовна

Адрес: 117218, Москва, Нахимовский проспект д.32

Тел. +7(499)1290609

E-mail: Lenalenchuk@yandex.ru



Подпись

удостоверяется : Зав. канцелярией  
Федерального государственного бюджетного  
учреждения науки Института экономики  
Российской академии наук

Автор отзыва, Ленчук Е.Б., согласна на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

Подпись:

31.10.2023 г.



Подпись

удостоверяется : Зав. канцелярией  
Федерального государственного бюджетного  
учреждения науки Института экономики  
Российской академии наук